
      БЪЛГАРСКА  ЛИГА  ЗА  ПРАВАТА  НА  ЧОВЕКА

               С проектозакона за изменение и допълнение на Закона за достъп 
до  обществена  информация   №  754-01-41  от  28  февруари,  внесен  от 
народните  представители  Йордан  Мирчев,  Радослав  Илиевски  и  Румен 
Ангелов се застрашават много сериозно човешките права на българските 
граждани.

     1.  В  съществуващия  ЗДОИ  се  въвежда  неясният  термин 
„ЗАИНТЕРЕСОВАНИ  ЛИЦА”. В действащото сега право гражданите , 
без  да  посочват  какъвто  и  да  е  елемент  на  заинтересованост,  могат  да 
поискат  информация,  освен  посочената  в  Закона  за  защита  на 
квалифицираната  информация,  Закона  за  защита  на  личните  данни   и 
Закона за защита на конкуренцията.. С предлаганото изменение на ЗДОИ , 
гражданинът за да получи необходимата му информация е необходимо да 
доказва  своята  заинтересованост,  а  чиновникът  да  реши  дали  е  налице 
такава заинтересованост.

    2.  Проектозаконът  се  позовава  на  Директива  2003/98/ЕС  на 
Европейския парламент и на Съветът на ЕС, но тази директива се отнася 
до  вторичното  използване  на  съществува  вече  информация  в 
информационната индустрия, а не се отменя достъпът на гражданите до 
обществената  информация..  В  този  смисъл  са  законите  в  европейските 
законодателства.  Гражданите  имат  морални,  родолюбиви,  религиозни, 
културни и много други чисто идеални интереси, за които е невъзможно да 
доказват своята заинтересованост.

   3.  По  своята  същност  посочената  Директива  2003/98  засяга 
получаването, потреблението и разпространението на вторичва инфрмация 
–  материя,  която  следва  да  бъде  уредена  в  отделен  закон  и  в  никакъв 
случай не трябва да се смесва с правото и възможността  на гражданите на 
достъп до обществена информация, съгласно ЗДОИ.

   4.  Проектозаконът  нарушава  и  конституционните  права  на 
българските граждани.

    Българската лига за правата на човека изразява своята солидарност 
и  подкрепа  на  някои  журналистически  среди  и  неправителствени 
организации,  както  и  на  Програма  „Достъп  до  информация”  и  др.  по 
посоченият Законопроект и настоява преди внасянето му в пленарна зала 
да бъде поставен на широко обсъждане от обществото.
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